SKEMA E VLERESIMIT TE TESTIT TE PROVIMIT PROFESIONAL NGA
GJUHA SHQIPE DHE LETERSIA, GUSHT 2017

1. Nxénési/nxénésja* merr 1 piké nése shkruan: Ajo lexonte vargjet e
Pushkinit dhe Tjutgcevit dhe nuk i kuptonte vargjet moderne “t€ shképutura,
té ashpra, té copétuara” té poetit Majakovski./ Majakovski ishte ‘i egér, i
zeméruar, i pa rezervé” dhe e frikésoi Tatjana Jekovlevén pasionin e tij té

shfrenuar. (dhe pérgjigje tjera té sakta)

Pér njé pérgjigje té ploté dhe té shkruar me stil nxénési merr 2 piké

2. Nxénési merr 2 piké nése shkruan: E ka shkruar kéngén “ Letra Tatjanés
Jakovleva” dhe sipas porosisé sé tij Tatjana Jakovlevés disa heré né javé i
arrinin lule me porosiné “Nga Majakovski’. (dhe pérgjigje tjera té sakta)

Nése nxénési shkruan vetém njé nga ményrat me té cilén ka shfaqur
dashuri, ose shkruan pérgjigjen e ploté por pa stil, merr 1 piké.

3. Eshté rrethuar numri 3. Pér shkak se té gjithé honorarin nga shfagja né

Paris e shpenzoi né lule pér Tatjanén - 1 piké

4. Nxénési merr 2 piké pér pérgjigje plotésisht té sakté (pér pérgjigje té

rrethuar dhe té arsyetuar sakté):

KONSTATIMI PO JO
Pér shkak té dashurisé sé

pakthyer Majakovski i JO
déshpéruar u kthye né Moske.

Dashuria e Majakovskit e JO
shpétoi Tatjanén né kohén e

Luftés sé Dyté Botérore.

Miku i Majakovskit, Arkadij PO
Rivlin, e vizitoi Tatjana

Jakovlevén.

ARSYETIMI | PERGJIGJES
Pér Tatjanén Majakovski nuk
kishte asnjé domethénie
pérkundér dashurisé sé tij, famés,
besnikérisé...

(dhe pérgjigje tjera té sakta)

Lulet gé i merrte edhe pas vdekjes
Sé tij i shite né bulevard dhe arriti
té mbijetojé

(dhe pérgjigje tjera té sakta)
Arkadij Rivlin nuk ishte mik i
Majakovskit...

(dhe pérgjigje tjera té sakta)

Nxénési merr 1 piké nése ka rrethuar dhe arsyetuar sakté dy pérgjigje.

Nxénési merr 0 piké nése ka rrethuar dhe arsyetuar sakté njé pérgjigje.

*Né tekstin e métejshém nxénési



5. Nxénési merr 1 piké nése shkruan: E dinte se furnizuesi do ta sillte
bugetén me Ilule me porosiné “Nga Majakovski” ashtu qé Arkadij Rivlin
veté u bind né vértetésiné e tregimit pér Majakovskin dhe lulet. (dhe
pérgjigje tjera té sakta)

6. A) Eshté rrethuar numri 2 — Dante Aligieri - 1 piké

B) Nxénési merr 1 piké nése ka shkruar: Rilindjes evropiane, shekulli XIV

7. Eshté rrethuar numri 3 — terciné - 1 piké

8. Nxénési merr 1 piké nése ka shkruar: Rimé té vecanté me skemé ABA...

9. Nxénési merr 2 piké pér pérgjigje té ploté dhe té sakté, mbi vijén e paré
shkruan: Alegori, kurse mbi vijgn e dyté Kuptim i késaj figure éshté i
dyfishté, duke folur pér jetén pértej varrit, ka parasysh jetén reale.

Nxénési merr 1 piké pér njé pérgjigje té sakté.

10. Nxénési merr 1 piké nése ka shkruar: Né botén e amshuar.

11.Eshté rrethuar numri 1 — interpretimi i pikturés - 1 piké

12. Eshté rrethuar numri 3 — shkencor - popullor - 1 piké

13. Nxénési merr 1 piké nése shkruan: portret/portret i jashtém

14. Nxénési merr 2 piké nése pérshkruan ose perifrazon fjalité: Edhe pse me
njé format té vogél, piktura zbulon njé lojé shumé té efektshme té drités
dhe elementéve té errét. Hedhja e ngjyrave éshté e ndryshueshme, e
zbutur me kujdes me kalime té dukshme, krahas veprimeve spontane me

penel, gérvishtje, njolla dhe me pika. (dhe pérgjigje tjera té sakta)

Nxénési merr 1 piké nése pérshkruan ose perifrazon njé fjali ose nése pa
stil perifrazon té dy fjalité.

15. Nxénési merr 2 piké pér pérgjigje plotésisht té sakté:

tek - lidhéz
pas - ndajfolje

kércénuese - mbhiemér

népér - parafjalé



Nxénési merr 1 piké pér dy ose tri pérgjigje té sakta.

Nxénési merr 0 piké pér njé pérgjigje té sakté.

16.Nxénési merr 1 piké nése shkruan: Do té pélgehesh.

17.A) Nxénési merr 1 piké nése shkruan: “Hasta la vista”
B) Nxénési merr 1 piké nése shkruan: Petro Marko
18. A) Eshté rrethuar numri 3 — Spanjés né vitin 1936 - 1 piké

B) Nxénési merr 1 piké nése shkruan: Jeta dhe veprimet e vullnetaréve
shqiptar dhe solidariteti.

Nxénési merr 2 piké nése jep njé pérgjigje mé té ploté dhe me stil:
Jeta dhe veprimet e vullnetaréve shqiptar dhe solidariteti. Pérvec
kétyre trajtohet edhe motivi i dashurisé. Paragiten tablo lufte, episode
aksionesh, luftimesh frontale, bombardime, vrasje, plagosje etj.

19. Nxénési merr 1 piké nése shkruan: Qé ta urrenin regjimin e shtypjes.

20. Eshté rrethuar numri 2 — Gorin - 1 piké

21. Nxénési merr 1 piké nése shkruan: Romanit
22. Nxénési merr 1 piké nése shkruan: Mbaron (di¢cka), merr fund, mbyllet.
23. Nxénési merr 2 piké nése shkruan sakté té gjithé numrat e dhéné:

17 - shtatémbédhjeté

21 - njézet e njé
600 - gjashtéqgind

1911 - njémijé e néntéqgind e niéembédhjeté

Nxénési merr 1 piké pér dy ose tri pérgjigje té sakta.

Nxénési merr O piké pér njé ose asnjé pérgjigje té sakté.



24. A) Nxénési merr 1 piké nése ka nénvizuar fjalén: zhbéj

B) Nxénési merr 1 piké nése ka shkruar: Shumé i ngadalshém.

25. A) Nxénési merr 1 piké pér presjet e shkruara sakté:

Ai foli me ta edhe pér kohén e miré, edhe pér mbjelljet e kryera, edhe
pér déborén e paré, edhe pér duhanin.

B) Nxé&nési merr 1 piké nése ka shpjeguar pérdorimin e presjes né
shembullin e dhéné: Ndahen me presje gjymtyrét homogjene gé
bashkohen me lidhéza té pérséritura, edhe..., edhe...

26. Gjithsej 3 piké: Nxénési merr nga 1 piké pér ¢do pérgjigje té sakté (titullin
e veprés dhe autorin e saj):
“Gjahu i malésoréve”, Konstandin Kristoforilli
"Vaje”, Andon Zako Cajupi

“Kush i pari bani”, Esad Mekuli

27. Gjithsej 2 piké pér té katér pérgjigjet e sakta:

Arnaut Osmani dhe Hyso Radoica - epiké/ baladé

Antigona - dramé/poezi dramatike
liada - epiké/ poezi epike
Sheshi i unazés - gjinia tregimtare/roman

Nxénési merr 1 piké pér dy ose tri pérgjigje té sakta.

Nxénési merr 0 piké pér njé ose asnjé pérgjigje té sakté.

28. Nxénési merr 1 piké nése ka nénvizuar Honore dé Balzak

Vérejtje: Nuk pranohet pérgjigje e sakté nése ka rrethuar edhe pérgjigjen
e sakté dhe té pasakté.

29. Eshté rrethuar numri 2 — mistifikimi - 1 piké:



30. Skema pér vlerésimin e lutjes

Pérmbajtja

Saktésia gjuhésore

Forma grafike e tekstit

Nxénési merr 4 piké nése
né bazé té tekstit té¢ dhéné

me stil ka shkruar elementet

themelore té lutjes:

- kreun - adresantin/
(dérguesin), adresén

- adresatin (marrésin),
adresén

-vendin dhe datén e
shkrimit té lutjes

- pérmbajtjen e lutjes

- tekstin e lutjes

- pérshéndetjen
pérfundimtare

- nénshkrimin

- shtojcén

Nxénési merr 3 piké nése

né bazé té tekstit té dhéné

me stil ka shkruar:

- kreun - adresantin/
(dérguesin), adresén

-adresatin (marrésin),
adresén

- datén e shkrimit té lutjes

- pérmbajtjen e lutjes

- tekstin e lutjes

- pérshéndetjen
pérfundimtare

- nénshkrimin

Respektimi i normés
gramatikore (pérdorimi i
drejté i rasave, shkrimi i
sakté i formave foljore,
kongruenceés, pérdorimi i
gjuhés standarde.

2 piké

Respektimi i normés
drejtshkrimore (shkrimi i
drejté i shkronjés sé madhe,
pérdorimi i drejté i shenjave
té pikésimit, respektimi i
rregullave té shkrimit té
flaléve bashké dhe ndaras,
zbatimi i njohurive pér
alternimin e zanoreve,
pérdorimi i drejté i zanores
é).

2 piké

Gjithsej 4 piké

Nxénési merr 2 piké nése:
organizimi i pérgjithshém
dhe forma grafike e lutjes i
éshté pérshtatur strukturés
logjike té tij:

- né fleté lart, te kreu,
shkruhen té dhénat
themelore té dérguesit,
pastaj vijné té dhénat e
marrésit, nén té dhénat e
marrésit shénohet data
kur éshté shkruar lutja;
pérmbajtja e lutjes; teksti i
lutjes; pérshéndetja
pérfundimtare; Me
respekt, Singerisht;
nénshkrimi; né fund
shtojca.

Nxénési merr 2 piké nése

né bazé té tekstit t& dhéné

me stil ka shkruar:

- kreun - adresantin/
(dérguesin), adresén

- adresatin (marrésin),
adresén

- datén e shkrimit té lutjes

- tekstin

- pérshéndetjen

Respektimi i normés
gramatikore me gabime té
vogla (p.sh. gabimet qé
kané té béjné me pérdorimin
semantik té parafjaléve pér
dhe mbi, péremriti vet/ i tij,
pérdorimi i drejté i
ndértimeve té tipit lidhur me
kété, duke marré parasysh
dhe i péremrave: gé, i cili, e
cila, té cilét etj.).

1 piké

Nxénési merr 1 piké nése i
ka shkruar té gjithé
elementet e lutjes, por nuk
i ka radhitur ashtu si duhet
ose nése ka Iéné pa
shkruar njé té dhéné (p.sh.
datén, ose pérmbajtjen e
lutjes, ose pérshéndetjen
pérfundimtare, ose
shtojcén)

Nxénési merr O piké nése
elementet themelore té
lutjes nuk ia ka pérshtatur
strukturés grafike té saj
ose nése ka Iéné pa
pérdorur tre e mé shumé
elemente té lutjes.




pérfundimtare
- nénshkrimin

Nxénési merr 1 piké nése

né bazé té tekstit t& dhéné

ka shkruar:

- kreun — adresantin
(dérguesin) ose adresén

- adresatin (marrésin),
adresén

- teksti i lutjes lidhur me
temén

Nxénési merr 0 piké nése:

- ka shkruar lutjen pa
adresatin dhe adresén e tij

- ka shkruar pagarté dhe pa
stil tekstin e lutjes

- lutja nuk ka lidhje me
tekstin e dhéné

- teksti i shkruar nuk éshté
lutje...

Respektimi i normés
drejtshkrimore me gabime té
pakta ( p.sh. ndonjé
mospérdorim i drejté i
shenjave té pikésimit,
mosrespektimi i rregullave
té shkrimit té fjaléve bashké
dhe ndaras, mospérdorimi i
drejté i zanores €).

1 piké

Gjithsej 2 piké




